

湖南计生协会简报



二〇二三年第三期

湖南省计划生育协会

2023年1月31日

全省各级党政领导春节慰问计生困难群众专辑

- 副省长秦国文赴永州市走访慰问计生困难群众
- 衡阳市政协主席刘丽华走访慰问计生困难群众
- 郴州市委副书记、政法委书记黄进良走访慰问计生困难群众
- 邵阳市副市长蒋伟走访慰问计生困难群众
- 常德市副市长周代惠走访慰问计生困难群众
- 益阳市副市长罗晓皓走访慰问计生困难群众
- 娄底市政协副主席、双峰县委书记彭石清春节走访慰问计生特殊家庭
- 道县县委书记李天明走访慰问计生特殊家庭
- 湘潭县委书记黄劲松慰问计生特殊家庭
- 安仁县委副书记、县长黄力走访慰问计生困难群众

编者按：为确保困难群众度过欢乐祥和的节日，体现党和政府对计生困难家庭的关心关爱，2023年春节前夕，全省各级党政领导深入基层，看望慰问计生困难群众，在全社会形成了良好的导向，赢得了社会各界的广泛赞誉。为此，编者梳理了我省部分党政领导春节慰问计生困难群众情况，供各地交流参考。

副省长秦国文赴永州市走访慰问计生困难群众

1月19日，省政府副省长秦国文赴永州市走访慰问基层计生困难群众，这是省政府领导连续第7年在春节前夕走访慰问计生特殊家庭。永州市市长陈爱林、省计生协副会长梁文明等陪同慰问。

在永州市冷水滩区下河线社区，秦国文看望了计生特殊家庭郭小冬夫妻，关切询问其日常生活和身体状况，代表省委、省政府给他们送上了新春祝福、慰问金和慰问品，鼓励他们克服困难、积极向上、乐观生活。

（来源：省计生协综合处）

衡阳市政协主席刘丽华走访慰问计生困难群众

1月9日，衡阳市政协主席刘丽华深入衡南县走访慰问计生困难群众、退役军人优抚对象和道德模范代表，为他们送去了党和政府的温暖与祝福。衡南县委书记胡果雄、县政协主席秦正云参加。

来到向阳桥街道白洋村计生困难户曾广柱家中，刘丽华详细询问他们的健康状况和生活起居情况，送上慰问金和过年物资，并叮

嘱当地政府和相关部门要把党和政府的温暖送到计生群众心坎上，要多加关心关爱计生困难群众，尤其是独生子女死亡、伤残家庭的老人，要多走动常惦记，及时帮助他们排忧解难，让他们过一个平安年。

据悉，衡阳市计生协积极协调市委办把计生困难家庭走访慰问纳入全市 2023 年春节前走访慰问总体安排，市领导亲自带队深入乡村，走访慰问计生困难家庭。今年元旦以来，共走访慰问 24 户计生困难家庭、12 个基层计生协工作者，送去慰问金和物资共计 5 万余元。

（来源：衡阳市计生协）

郴州市委副书记、政法委书记黄进良走访慰问 计生困难群众

1 月 13 日，郴州市委副书记、政法委书记黄进良深入桂阳县龙潭街道八字塘社区，看望慰问困难计生群众，送去党和政府的关怀及新春祝福。

在刘某家中，黄进良详细了解他们一家三口的生活情况和身体状况，鼓励他们保持乐观心态，积极治疗，战胜病魔，早日康复，并叮嘱相关部门切实做好困难计生群众的服务保障工作。

近年来，每逢重大节日，郴州市党政领导均带队深入基层，走访慰问困难计生群众，送去党和政府的关怀与温暖，让困难计生群众感受到党和政府始终在他们身边，进一步提高了幸福感和获得感！

（来源：郴州市计生协）

邵阳市副市长蒋伟走访慰问计生困难群众

1月16日，邵阳市人民政府副市长蒋伟，市卫生健康委党组书记、主任黄海蓉慰问计生困难家庭。

2023年春节前夕，邵阳市卫生健康委、市计生协对计划生育困难家庭开展“生育关怀”送温暖活动，了解计生困难家庭的新年物资准备情况、家庭困难情况及疫情防疫情况，本次关怀慰问活动分五个小组，对市区内的十五户计生困难家庭进行“生育关怀”慰问，并为他们送去慰问物资和新春祝福。

（来源：邵阳市计生协）

常德市副市长周代惠走访慰问计生困难群众

1月16日上午，常德市人民政府副市长周代惠走访慰问计生困难家庭。常德市卫生健康委党组书记、主任朱正权，市计生协专职副会长姜飞及武陵区相关领导同志陪同。

在武陵区芙蓉街道落路口社区公路局宿舍，周代惠看望慰问了计生困难户张俊，详细询问了她当前的生活和身体状况，勉励她勇敢面对困难，积极乐观生活，并送上慰问金和慰问品。

（来源：常德市计生协）

益阳市副市长罗晓皓走访慰问计生困难群众

1月17日上午，益阳市人民政府副市长罗晓皓、市卫生健康委

主任夏大等一行走访慰问计生困难家庭，为计生困难家庭送去春节的祝福。市计生协专职副会长卜志文、赫山区人民政府副区长赵嘉喜等同志陪同慰问。

在赫山茂林安置小区，罗晓皓亲切询问了计生困难群众吴某的身体状况、家庭及衣食住行情况，送上生育关怀慰问金以及慰问物资。罗晓皓勉励吴某坚定信心、积极乐观面对生活，祝福她全家度过一个温馨祥和的春节！罗晓皓要求，各级计生协要充分发挥群众工作优势和组织网络作用，加强对计生困难群体的对接帮扶和关怀保障，尽可能帮助特困群众解决生产生活上的实际困难。

（来源：益阳市计生协）

娄底市政协副主席、双峰县委书记彭石清春节 走访慰问计生特殊家庭

1月11日，娄底市政协副主席、双峰县委书记彭石清到永丰街道给计生特殊家庭送温暖。县计生协党组书记、常务副会长谭跃军，永丰街道党委书记王景华参加慰问。

在永丰街道五里社区廉租房小区彭利剑家中，彭石清亲切询问彭老的生活情况和身体状况，在了解彭老家庭的困难情况后，立即要求永丰街道一定要随时关注彭老一家，尽一切可能帮助他们解决生活中的实际困难，并鼓励彭老要积极乐观地面对生活，临走时送上了慰问金和食用油、大米等生活物资，同时送上了新年的祝福，祝愿彭老一家过一个安乐、祥和、温暖的春节。

（来源：双峰县计生协）

道县县委书记李天明慰问计生特殊家庭

1月10日，道县县委书记李天明一行来到仙子脚镇走访慰问计生特殊家庭，为他们送上春节的祝福。

在困难群众家中，李天明详细询问了他们的身体、生活以及过年物质准备情况，感谢他们为人口和计划生育事业做出的贡献和牺牲，嘱托他们要注意保重身体，保持乐观向上的心态，坚信往后日子会越来越好。李天明嘱咐陪同走访的相关部门负责人，要像亲人一样关心计生特殊家庭，时刻把他们的冷暖记在心头，主动帮助他们排忧解难，让他们老有所依、老有所乐，提高他们的幸福感和获得感。

（来源：道县计生协）

湘潭县委书记黄劲松慰问计生特殊家庭

1月12日上午，湘潭县委书记黄劲松率县委常委、组织部部长陈虹伶，县委常委、县委办主任刘永志等一行看望慰问了易俗河镇计生特殊家庭尤太祥老人一家。

黄劲松详细询问了尤老一家的情况，与其拉家常、问冷暖，鼓励老人一家乐观向上，克服困难，并送上新春的美好祝福。尤老感谢党和政府对他一家的关心照顾，并对县计生协平常工作中的真情实干表示认可和赞许。

黄劲松要求，全县要严格落实好计划生育奖励扶助政策，进一步健全长效机制，让党和政府的惠民政策落地生根。全县各级计生

协要不断优化服务，关心好、保障好、服务好计生特殊家庭，让党委政府放心，让群众暖心。

（来源：湘潭县计生协）

安仁县委副书记、县长黄力走访慰问计生困难群众

1月6日，安仁县委副书记、县长黄力一行来到城西社区走访慰问计生特殊家庭，并为其送上慰问品和慰问金。县计生协会会长伍万龙陪同慰问。

在张其祥家中，黄力详细询问了张其祥家庭、生活现状和学习等方面的情况，鼓励她保持乐观心态，积极面对困难。黄力要求相关部门和社区干部要时刻关心其冷暖，把党和政府的各项帮扶政策落实到位，解决张其祥的后顾之忧，让她切实感受到党和政府的关怀与温暖。

（来源：安仁县计生协）

责任编辑：徐兵

统校：周炎林

发送：中国计生协领导、办公室、组织宣传部、家庭服务部、国际合作部、机关党委。人生杂志社。有关省领导，省卫生健康委、省计生协领导。省计生协理事。省卫生健康委机关相关处室。省人口健康福利基金会，各市州计生协、各县市区计生协。

本期责任处室：综合处

电话传真：0731-84828645

邮箱：hnjsx@163.com